宿迁市信访局2019年工作总结和2020年

工作打算
今年以来，在市委、市政府的坚强领导和各地各部门的共同努力下，全市信访稳定工作立足为党分忧为民解难职责定位，坚持底线思维，强化责任担当，以高质量发展为引领，以“双争”活动为主线，系统推进阳光信访、责任信访、法治信访、智能信访建设，信访整体形势呈现进京越级访高位运行、进京非接待场所上访、赴省上访、来访访下降“一升三降”特点，全市信访秩序持续向好、信访质态持续优化。

一是聚焦领导接访强化责任落实。常态化开展领导干部大接访“四个一”活动，持续强化市、县（区）、乡、村“四个层面”责任落实，突出所有疑难复杂信访事项、重点信访案件落实领导包案、各级领导干部参与“三个全覆盖”，采取重点约访、专题接访、带案下访、下基层走访等方式与群众零距离交流，面对面解困，推动信访矛盾就地化解，最大限度减少矛盾上行趋势。今年以来，全市党政领导干部接待来访群众1136人次，接访完成率98.1%，其中市级领导干部接待来访群众55人次，接访完成率100%。

二是聚焦矛盾化解提升工作质效。以重点领域、重点群体、重点问题、重点人员“四重”重点，加大攻坚力度，全面压实领导责任，全力推动矛盾攻坚化解。国家局、省局交（督）办我市21件信访矛盾攻坚战案件，已化解19件，申请报结21件，结案率为100%。连续3年实施为民办实事领导包案活动，市、县（区）130名党政领导包案的485件信访积案，已全部结案，化解446件，化解率为92%，按照序时进度已超额完成。创新“双周推进”专项治理重点事项机制，通过矛盾风险大排查，分管领导推进“拧螺丝”，集中化解攻坚解难题，自4月“双周推进会”实施以来，集中交办信访事项1018件，已化解908件，化解率为89.2%，一大批“骨头案”“钉子案”得到有效化解。
三是聚焦基层基础打造新时代“枫桥式”“来访接待窗口”。坚持把“双争”活动与深化“人民满意窗口”创建紧密结合，在抓好市、县（区）两级信访部门窗口创建达标的同时，向重点涉访部门和各乡镇（街道）延伸，分类制定项目清单，实行星级分类管理，提升服务效能。市、县（区）两级接访“窗口”全部创成“人民满意窗口”，实现“满堂红”；“信通访和”获评四星级机关服务品牌。以信访业务标准化建设抓手，进一步优化信访网电和督查督办、复查复核、人民建议征集等业务流程标准，实现业务规范率、群众满意度持续提升。探索矛盾多元化解机制，健全人民调解参与信访矛盾化解“访调对接”工作机制，充分发挥人民团体、专业协会、民间组织和志愿者组织作用。广泛建立“小村理事会”“乡贤评议庭”等人民调解组织，有份量”的“治理能人”参与信访问题化解处置，以群众信得过的身边人帮助群众解心结、破难题。目前，全市各级信访部门共设立调解室135个，派驻调解员184名，前三季度共受理信访案件749件，调解成功584件，成功率为78%。

四是聚焦惩戒措施净化信访秩序。开展涉法涉诉积案化解和依法打击涉法活动违法犯罪行为“两个专项行动”为抓手，针对部分群众“信访不信法”“大闹大解决、小闹小解决”等影响基层信访秩序的违法信访现象，公安、法院、检察院、信访等部门密切配合，依法打击处置，坚决铲除涉访违法犯罪乱象。截至目前，共打击涉访活动中违法犯罪行为59件115人，有力地震慑违法信访行为。“失信惩戒”创新治理新途径。在全国率先启动实施信访人严重失信个人“黑名单”制度，针对信访诉求严重失实、已签订停诉息访诺书后重复越级访等化而不解的失信信访人实施查处、禁止、限制等惩戒措施，实现停诉息访。自2018年实施以来，已签订信用承诺书342份，提醒谈话539人，约谈重点群体涉访人员85次，认定严重失信人员8人。我市这一做法被新华社内参报道，并被国家信访局在全国推广。

五是聚焦责任担当信访保障能力不断增强。提高政治站位，精心谋划部署，合力抓好落实，圆满完成了全国“两会”、“一带一路”国际合作高峰论坛、新中国成立70周年大庆、第二届中国进口博览会等重大活动期间的信访保障任务，实现“四个不发生”目标。牢固树立“一盘棋”思想，优化警信联动机制，做到信息互通、资源共享、力量联合、工作联动，深化陆地联勤联动机制，做到动态信息获取快、应急处置行动快，切实将重点群体、重点人员稳控在当地。细化前后方联动机制，进一步提升了驻京信访工作合力。强化战时机制，各级信访干部认真落实带班值守制度，广大信访干部充分发挥不怕吃苦精神，塑造了实战部门、实战队伍的良好形象。
2020年，全市信访工作将认真贯彻落实中央和省、市信访工作部署要求，坚持以人民为中心，以依法及时就地解决群众合理诉求为目标，深入推进阳光信访、责任信访、法治信访、智能信访建设，以更加扎实有力的工作控增量、减存量、防变量，推进信访工作高质量发展。

一是着力解决信访突出问题。推进“双周推进”机制常态化，每月召开双周推进会，推动疑难复杂信访事项化解。继续实施领导包案积案化解为民办实事项目，借助领导资源，推动一批“骨头案”“钉子案”化解。加大进京赴省访专项治理，集中对全市城乡建设领域信访突出问题专项整治行动，集中时间、集中力量化解矛盾，切实遏制该领域信访问题高发态势。持续攻坚重点矛盾，尤其是对国家局和省局交办的“四重”信访矛盾、为民办实事化解信访积案等重点工作紧抓不放，逐一落实化解责任，重点问题由领导担纲，限期化解销账。深入开展赴省进京访专项治理，对重点疑难复杂问题，落实领导包案、部门主办责任，全力推动停诉息访。

二是着力防范化解重大风险。加强信访形势研判，做好月度综合研判，突出问题专题研判以及重大活动和敏感节点战时研判，发现普遍性苗头性问题，增强工作前瞻性。推动完善决策机制和程序，充分发挥信访工作在社会稳定风险评估机制中的重要作用，从源头上预防和减少信访问题的产生。积极融入社会治理网格化体系，深入开展“四无”乡镇、无上访村创建活动，及时总结推广典型经验，提升基层及时就地化解问题能力。完善信访诉求“分级诊疗”机制，明晰县级“全面掌控、主体推进”、乡级“重点化解、主动处置”、村级“依托网格、化早化小”的分级责任，形成“民间”矛盾纠纷由村处置，“一般”矛盾纠纷由乡（镇）化解，“疑难”矛盾纠纷由县闭环处理，切实将矛盾化解在属地。
三是着力夯实信访基层基础。推进信访业务标准化建设，着力将国家信访局八项业务规则和省局六项业务标准落到实处，确保信访各项业务全要素全流程实现标准化。推广“枫桥式”人民满意窗口创建，在巩固完善市、县（区）两级信访部门窗口创建成果同时，把重点涉访部门和各乡镇（街道）接待场所一并纳入创建范围，开展星级评定，2020年度确保全市各乡镇（街道）和市县（区）直部门三星级以上窗口达标70%，四星级以上窗口达标50%，五星级以上窗口达标30%。探索和推广让群众“最多访一次”，实施信访简易事项马上办、简易办、规范办、就地办、提质办“五办”工作法，千方百计为群众排忧解难。大力推进智慧信访建设，提供“一站式”服务，着力破解基层力量薄弱问题，打通服务“最后一公里”。
四是着力推进法治信访建设。坚持诉访分离、落实依法分类处理、规范依法逐级走访秩序，形成遇事找法、反映问题依法、处理问题靠法的良好氛围。继续加大对信访违法犯罪行为的打击力度，坚决铲除涉访违法犯罪乱象。深化实施信访人严重失信个人“黑名单”制度，持续开展“信访法治宣传月”活动，推进建设法治信访文化广场，在全社会树立“维权不能违法”“法律红线不能逾越、法律底线不可触碰”的理念。


